

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年7月

5

星期六  
农历乙巳年  
六月十一

今日4版  
(第17303号)

## 习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺

祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国电视终身成就奖。游本昌从事文艺事业

70多年,早有入党心愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

## 书写青春荣光、放飞青春梦想

——习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的贺信为新时代青年工作进一步指明方向

刊3版

## 强化担当抓进度 优化服务促发展 刘俊义调研重点工作建设工作

本报讯 (记者 韩云峰) 7月4日,市委书记、市长刘俊义率队赴云州区、大同经济技术开发区调研重点工作建设工作。

市委常委、常务副市长翟永清,市委常委、大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫,副市长李东升参加调研。

百胜中国供应链产业园项目位于云州现代农业产业示范区,包括供应链仓储和综合食品生产加工两个子项目,投产后将形成“政府+百胜+供应商”“三合一”的共赢生态圈,实现“从农田到餐桌”全链条发力。目前,供应链仓储项目土建工程正在加紧施工,设备订购工作已经启动,预计明年3月可投入使用。刘俊义深入施工现场查看工程进度,叮嘱项目负责人要抓紧施工“黄金期”,在确保工程质量和施工安全的前提下,继续保持奋进状态,高标准、高效率、高质量推进项目建设。他强调,云州区要立足产业基础,围绕培育集“孵化、养殖、屠宰、加工、饲料生产、粪污处理”为一体的肉蛋鸡养殖产业链,进一步强化政策扶持,加强基础配套,全力招引产业链项目落地,推进特色农

产品规模化、标准化、品牌化建设,以产业振兴促进乡村振兴。

大同经开区绿电园区规划用电负荷为200MW,年用电量约14亿kWh,项目一期已开工建设。刘俊义对照图纸实地察看项目区位条件、地形地貌及周边环境,详细了解当前项目建设进展,并与项目负责人就建设过程中遇到的问题深入交流。刘俊义指出,要进一

步强化担当、主动作为,紧盯制约项目建设的难点、堵点,协调各方资源,靶向精准施策,确保项目按照时间节点顺利推进,更好地推动经济高质量发展。

在大同黄经世家中医康养小镇,刘俊义与相关负责人深入交流,听取项目规划布局和建设情况汇报。他指出,要立足我市文旅、中医药等资源禀赋优势,科学规划康养产业及基础设施配套项目,精心制定推进计划,务实推动投资和项目落地。要积极推进康养与文旅、运动、医疗等多业态融合发展,形成普惠性与市场化互补的康养服务布局。要找准定位,精准宣传,吸引人气,集聚活力,为全市文旅康养产业高质量发展赋能加力。

## 我省2025年普通高校招生录取时间确定

### 艺术本科提前批今日开始录取

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,2025年普通高校招生录取时间确定,艺术本科提前批7月5日开始录取。

艺术本科提前批录取时间为7月5日至10日。普通本科提前批(A、B、C段)录取时间为7月12日至24日,其中,普通本科提前批(A段)院校7月12日至15日录取;普通本科提前批(B段)院校7月15日至20日录取;普通本科提前批(C段)院校7月21日至24日录取。

艺术本科批录取时间为7月24日至29日。体育本科批录取时间为7月24日至29日。普通本科批录取时间为8月29日至8月31日。

## 赵向青:用爱心温暖每一位患者

本报记者 孙露

赵向青是云州区人民医院内一科副护士长,从事护理工作7年来,她用爱心和责任心为每一位患者提供优质的护理服务,被患者家属亲切地称为“暖心人”。2022年5月,她荣获“山西省优秀共青团员”称号,2023年4月被评为“全国优秀共青团员”。

赵向青出生在农村,自幼喜欢读医学类书籍,并经常在当村医的爷爷行医时帮着抓药、取药。常年耳濡目染,她学到了不少医学知识,也喜欢上了医学,于是上大学时便报考了医学专业。

“我搀扶着您试着下地活动一下。”“你这个帽子真好看,借我戴戴行不行?”在云州区人民医院内一科病房走廊内,赵向青微笑着询问患者情况,不时和患者打趣。每天查房时,她都像朋友一样和每个患者及家属聊天,细致入微地了解患者的病情和心理需求,及时给予他们合理的建议和帮助。

奋斗者正青春

## 第三轮中央生态环境保护督察

中央生态环境保护督察组群众信访  
举报转办和边督边改公开情况(第二十九批)

扫描二维码  
查看详情

# 第五届全国农业综合服务商大会暨第十一届全国农资科技博览会在同召开

陈祖新景普秋张强刘俊义龙文林元达符纯华张玉宏赵水民出席

本报讯 (记者 韩云峰) 7月3日,第五届全国农业综合服务商大会暨第十一届全国农资科技博览会在大同召开。

中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任陈祖新,山西省副省长景普秋出席会议并致辞。

市委书记张强,市委副书记、市长刘俊义,中华全国供销合作总社农业生产资料与棉麻局局长,中国农业生产资料流通协会会长龙文,中华全国供销合作总社金融服务部部长林元达,中华全国供销合作总社农业生产资料与棉麻局一级巡视员、中国农业生产资料流通协会副会长符纯华,山西省供销合作社联合社党组成员、理事会副主任张玉宏,山西大同大学党委书记赵水民,中华全国供销合作总社办公厅副主任高明,中华全国供销合作总社合作指导部副部长韩疆,中华全国供销合作总社农业生产资料与棉麻局二级巡视员殷德春,副市长李东升等出席会议。

陈祖新说,当前我国正在全面建成社会主义现代化强国,农业现代化

正在加快步伐往前走。面对大国小农的国情,适应农业科技日新月异、农业生产方式深刻变革的新形势,必须加快发展农业社会化服务,在小农户与现代农业体系之间架起沟通的桥梁,解决单个农户自身不会做、做不好、做起来不划算的事情。农资和农资行业要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,更加自觉地服务大局,为建设农业强国多作贡献。

龙文在致辞中说,开展农业社会化服务是推动农业适度规模经营、加快实现农业现代化、推进农业强国建设的重要举措。中国农资流通协会将引领农资行业,以高度的政治自觉和责任担当,积极投身到农业社会化服务和农资生产经营中,促进农业新质生产力加快发展;适应人们生活品质提升的需求,扩大绿色农资应用,拓展绿色农业服务,完善绿色农产品标准,助力农业绿色发展;因地制宜优化服务环节、服务链条,积极整合农业产业链和生态圈,建立长期稳定的合作关系,为中国饭碗始终端得牢、装得满贡献智慧和力量。

刘俊义在致辞中说,大同深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对供销合作社工作的重要指示批示精神,全面落实省委省政府有关部署要求,持续深化供销合作社综合改革,不断健全便捷高效的农业社会化服务体系,奋力开创具有大同特色的现代农业发展新局面。希望各位行业专

服务,积极推进农村流通服务网络升级改造,持续夯实基层组织体系,持续深化社有企业改革,发展农业新质生产力,提升农资保供稳价能力,切实激发农服平台活力,推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,为促进乡村全面振兴、推进农业农村现代化作出新的更大的贡献。

龙文在致辞中说,开展农业社会化服务是推动农业适度规模经营、加快实现农业现代化、推进农业强国建设的重要举措。中国农资流通协会将引领农资行业,以高度的政治自觉和责任担当,积极投身到农业社会化服务和农资生产经营中,促进农业新质生产力加快发展;适应人们生活品质提升的需求,扩大绿色农资应用,拓展绿色农业服务,完善绿色农产品标准,助力农业绿色发展;因地制宜优化服务环节、服务链条,积极整合农业产业链和生态圈,建立长期稳定的合作关系,为中国饭碗始终端得牢、装得满贡献智慧和力量。

刘俊义在致辞中说,近年来,山西省深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对供销合作社工作的重要指示批示精神,全面落实省委省政府有关部署要求,持续深化供销合作社综合改革,不断健全便捷高效的农业社会化服务体系,奋力开创具有大同特色的现代农业发展新局面。希望各位行业专

家多为大同农业发展把脉问诊、传经送宝,希望各位企业家积极投身大同,将更多新技术、新业态、新服务引入大同,共同打造农业产业发展新高地。

张玉宏在致辞中说,山西省供销合作社系统将继续聚焦主责主业,在构建全省农资服务、农产品流通、中药材产销、再生资源回收利用、盐业发展“五张网”上持续发力,充分发挥农资流通主渠道、农业社会化服务国家的农产品销售大平台、再生资源回收利用主力军作用,为奋力谱写供销合作社事业高质量发展山西篇章作出新的更大贡献。

本次大会以“新产品新技术新机具新农人引领农服新未来”为主题,各省(区、市)供销合作社农资和农业社会化服务工作负责同志、社有企业、各地农资行业协会、重点农资生产和流通企业,农业智能装备、植保机械等生产商,业内专家学者等800余人参加会议。

开幕式前,与会人员共同参观了第十一届全国农资科技博览会展馆现场。会议还推出“2024—2025年度乡村农业社会化服务带头人典型经验”案例,分享来自全国23个省(区、市)的125名杰出乡村农业社会化服务带头人宝贵实践经验,并重点展示推介85项农业社会化服务新产品新技术新成果,助力推动科技创新成果转化落地。

## 云冈区农产品走俏供销大集



本报记者 (记者 申力 通讯员 楚向东) 7月2日,第二届“京津冀晋蒙新”名优农产品暨大同黄花供销大集在大同古城柴市角街热闹开市,云冈区供销合作社联合社组织区内10多家企业参展,50余种特色农产品集中亮相,吸引众多市民前来选购,现场人气火爆。

在口泉醋业的展位前,浓郁的醋香引得市民纷纷驻足。作为百年老字号,口泉醋业坚持传统工艺,采用纯粮固态发酵,历经18道工序精心酿造。其特色产品黄花醋备受青睐。“这醋味道醇厚,拌凉菜、包饺子

都特别香。”一位正在选购的大爷笑着说。据了解,该企业产品已销往全国20多个城市,线上销售额年均增长40%,成功实现传统工艺与现代市场的融合。鸦儿崖乡青山兴谷农业专业合作社带来的小杂粮同样受到欢迎。糕面、莜面、小米等农产品整齐摆放,散发着自然的清香。“这些都是海拔1500多米山坡梯田种植的,纯天然无污染。”合作社负责人介绍道。市民李女士边挑选边说:“这些小杂粮看着就新鲜,买回去煮粥、蒸糕都合适。”华建油脂的展位前也围满了顾客。这家有着30年历史的

企业专注亚麻籽油生产,其产品采用物理压榨工艺,α-亚麻酸含量超过50%。“我们家一直用这个牌子的亚麻籽油,营养健康,吃着放心。”一位年轻妈妈说。展会上,该企业的特级亚麻籽油、胡麻油等产品成为热销商品。

云冈区供销合作社联合社负责人表示,此次大集为本地农产品提供了展示平台,也让市民方便地购买到优质农副商品。下一步,云冈区将继续加大推广力度,帮助更多特色农产品走向更广阔的市场,助力农民增收和乡村振兴。

## 我市出台市级财政预算评审管理暂行办法

本报讯 (记者 吴华 见习记者 杨星仪) 近日,由市财政局牵头编制的《大同市市级财政预算评审管理暂行办法(送审稿)》,通过市财政预算评审保障中心专题办公会、业务科室讨论会等环节,同时征求了市直相关部门意见后,最终完成了《大同市市级财政预算评审管理暂行办法》的修改完善。

2024年5月7日,市财政预算评审保障中心正式挂牌。为使财政预算评审工作在全市“过紧日子”和加强

预算掌控中充分发挥作用,市财政局牵头起草了《大同市市级财政预算评审管理暂行办法(送审稿)》,通过市财政预算评审保障中心专题办公会、业务科室讨论会等环节,同时征求了市直相关部门意见后,最终完成了《大同市市级财政预算评审管理暂行办法》的修改完善。

据市财政预算评审保障中心负责人介绍,该办法主要对市直部门

在评审过程中应履行的职责进行了说明;针对评审范围、内容、依据以及预算评审重点审核内容,明确了评审范围及“评什么”进行了界定;围绕评审组织管理和结果运用,明确了评审机构组织实施的程序和评审结果运用的各种方式。该办法实施后,将确保财政评审公正规范、科学、高效,切实提高财政资金使用效益。

破旧立新贵在坚持

良言

日前,在市内一家快餐厅举办的一场圆锁仪式,令人耳目一新,没有繁琐的程序与做作的表演,没有杯盘碗盏的豪华宴席,在简约而温馨的氛围中,家长用文明、节俭的方式为孩子的成长留下了美好回忆。像这样的办事方式现在越来越得到人们发自内心的认同,移风易俗的倡导如润物细无声般正促进社会风尚的持续改进。

曾几何时,婚丧嫁娶的繁文缛节如同无形的枷锁裹挟着人们的行為,诸如天价彩礼掏空家底、豪华葬礼徒增负担、跟风随礼使人心情异化为债务,造成乡土社会的共同困境。

传统习俗带有浓厚的时代印记,随着时代发展进步而持续演化变动是必然的。

移风易俗不是疾风骤雨式的运动,而是细雨润物的持久浸润。陈规陋习具有顽固性与普遍性,这决定了新风俗的树立不会轻而易举、一劳永逸,久久为功方可积小胜为大胜。它需要我们从思想深处进行转变,摒弃那些陈腐的观念和做法,接受并实践新的、更加文明健康的生活方式。只有通过持之以恒的努力,才能在全社会形成崇尚文明、摒弃陋习的良好风气。这种坚持不仅体现在个人的日常行为上,更体现在政府和社会各界对文明新风的持续推广和实践上。

从云州区村民手持积分兑换粮油时的笑脸,到博鳌国际康养文旅大会(大同)高峰论坛嘉宾赞叹的“清凉夏都”人文气象;从“爱心送考”活动连续15年启航,到网络名人山西行活动中传播的“天下大同”新画卷,这一切都昭示着,破旧立新不是与传统的割裂,而是文明基因的创造性转化。我们的文明愿景,不在遥远的彼岸,就在今日简办婚宴的节省里,在生态安葬节约的林地间,更在锲而不舍的坚持中。

YUN ZHONG LUN TAN  
云中论坛

今日

白天:多云间晴,3-4级短时5级或以上偏北风,最高温度28℃ 夜间:多云间晴,最低温度13℃

市区空气质量预报:状况,良,首要污染物PM10或O3

责编 刘俊生 孙权 杨俊峰 版式 杨张军